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Ata da Reunião Ordinária da Comissão de Orçamento e Patrimônio - COP.

Aos treze dias de fevereiro de dois mil e quatorze, às 10h, reúne-se, na Sala A
de reuniões da Secretaria Geral, a Comissão de Orçamento e Patrimônio, com

a presença dos seguintes Senhores Conselheiros: Professores Doutores Diná
de Almeida Lopes Monteiro da Cruz, Frederico Pereira Brandini, Geraldo

Roberto Martins da Costa, Laerte Sodré Junior e Sigismundo Bialoskorski
Neto. Justifica, antecipadamente, sua ausência o Prof. Dr. Gerson Aparecido

Yukio Tomanari. Compareceram como convidados o Prof. Dr. Rudinei

Toneto Junior, Coordenador de Administração Geral, o Senhor Peter Greiner

Junior, Diretor do Departamento de Finanças e o Senhor Daniel de Souza

Coelho, Assistente Técnico da Direção da VREA. Presente também o Prof.

Dr. Ignacio Maria Poveda Velasco, Secretário Geral. PARTE I -

EXPEDIEI\TE: Havendo número legal, o Senhor Secretário Geral, Prof. Dr.
Ignacio Maria Poveda Velasco, declara abertos os trabalhos. Nesta

oportunidade, o Secretário Geral informa que, tendo a atual Comissão sido

eleita na última reunião do Conselho Universitário, faz-se necessária a eleição

do Presidente e do respectivo Suplente do Presidente da COP, motivo pelo

qual a sessão foi aberta pelo mesmo. Ato contínuo, o Prof. Ignacio parabeniza

os membros da Comissão, colocando a Secretaria Geral à disposição de todos.

Nesta oportunidade, comparece à reunião, o Vice-Reitor da Universidade de

São Paulo, Prof. Dr. Vahan Agopyan, eu€, com a palavra, dá boas-vindas aos

membros da Comissão em nome do M. Reitor, dizendo que a COP tem um
papel muito importante e vital para a Universidade, passando a informar o que

a atual gestão espera das Comissões Permanentes do Conselho Universitário.
Após ampla discussão, o Vice-Reitor se retira do plenário. A seguir, passa à

eleição do Presidente e respectivo Suplente da COP. Considerando que o
Prof. Sigismundo tem uma vasta experiência na Comissão, podendo

contribuir nesse momento de transição, propõe-se que o mesmo seja o
Presidente da Comissão, tendo como Suplente o Prof. Geraldo. Procedida a

eleição e apurados os votos, o Prof. Ignacio informa que foram eleitos os

Professores Doutores Sigismundo Bialoskorski Neto e Geraldo Roberto

Martins da Costa para Presidente e para Suplente do Presidente da Comissão

de Orçamento e Patrimônio, respectivamente. A seguir, os Profs. Sigismundo

e Geraldo agradecem a confiança. Ninguém mais desejando fazer uso da

palavra, passa-se a PARTE II - ORDEM DO DIA: Inicialmente, explica-se

o funcionamento operacional da COP, evidenciando o profissionalismo da

Comissão. Em seguida, é feito um breve histórico da elaboração e discussão

das Diretrizes Orçamentárias e do Orçamento da USP, em particular o último,
de forma a se entender a situação atual. Ato contínuo, foram analisadas e
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discutidas as propostas de Diretrizes Orçamentárias e o Orçamento da USP

para 2014. Nesse item houve ampla discussão com a participação da

CODAGE, propondo algumas sugestões iniciais para que a CODAGE/DF
apresente uma nova proposta orçamentária ajustada em reunião da COP a ser

realizada em 18 de fevereiro, a f,rm de se discutir e aprovar o orçamento

definitivo. Assim, foram apresentadas as seguintes sugestões iniciais ao

orçamento de 2014 para anáúise da CODAGE: a) manter todas as reduções

orçamentárias apresentadas, com as exceções apresentadas abaixo; b) manter

as Reservas de Ajuste a no máximo 2Yo; c) para a Dotação Básica, permitir, às

unidades, remanejamentos internos; d) na Dotação Básica, utilizar no

Desempenho Acadêmico item 2.2.1 os dados atualizados de 2013; e) item 2.3.

Políticas de Apoio à Permanência Estudantil foi sugerido o aumento de

dotação, sem cortes, na proporção do crescimento do número de alunos da

Universidade; ) O corte no orçamento das Pró-reitorias deverá ser seletivo de

forma a priorizar as políticas da Reitoria para a Graduação, sugerindo-se

cortes de 80% nas Pró-reitorias de Pesquisa, Pós-graduação e Cultura e

Extensão Universitâria, e de 60Yo para a Pró-reitoria de Graduação; g) no item

2.6.1. Apoio às Viagens Didáticas e Atividades de Campo, manter gastos do

ano anterior e verificar a possibilidade de incluir na Dotação Básica das

unidades ou nos recursos destinados à Pró-reitoria de Graduação; h) no item

2.6.3. Manutenção de Animais para Ensino e Pesquisa, aplicar o mesmo nível
de redução orçamentátria aplicada aos Biotérios de 35%; i) manter o mesmo

valor orçamentário de 2013 para as atividades de segurança, item 2.7.8; j)
manter os aumentos propostos nos valores destinados aos Restaurantes

Universitários e aos Serviços de Utilidade Pública, itens 2.7.10. e 2.7.12; k)
estudar um incremento de corte orçamentário destinado ao item 2.7.21.
Reservas Ecológicas, em função da pouca utilização de recursos; l) todos os

valores da SEF deverão ser revistos em função da manifestação da própria

Superintendência, a COP aguarda a proposta. Com relação às Diretrizes
Orçamentárias, se discutiu os seguintes pontos preliminares a serem

considerados: a) os recursos contingenciados das unidades continuam
pertencendo, por direito, a cada Unidade em todos os seus valores. No entanto

será indicada a utllizaçäo de Il3 em cada um dos próximos anos, a saber,

2014,20f5 e 2016, somente mediante solicitação de demanda, justificadas a

urgência e prioridade da alocação; b) a meta da COP será de equilibrar o

orçamento da USP nos próximos 3 anos, evitando-se os impactos nas políticas

sociais da Universidade e ganhos salariais de seus servidores. A meta deve

estabelecer uma reserva mínima de contingência de 25% do valor do

orçamento, a fim de garantir o mesmo frente às flutuações de arrecadação de
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ICMS pelo estado, além de eventuais e necessárias políticas sociais, de

ensino, ciência e tecnologia; c) a COP deverá propor, nos próximos meses,

sugestões de modificação de governança no processo de elaboração do

orçamento, priorizando o processo participativo, bem como de

acompanhamento e controle da aplicação do orçamento da Universidade,

período a período ao longo do ano, de forma a garantir o cumprimento, pela

USP, do orçamento proposto e aprovado pelo Co. Assim, propõem-se um

"Termo de Responsabilidade Fiscal" na USP para os Órgãos Centrais da

Reitoria e para cada uma das Unidades Orçamentárias, que garantam o

cumprimento do orçamento aprovado pelo Co. Nada mais havendo atratar, o

Presidente dá por encerrada a reunião, às 16h40. Do que, para constar,

SÉ. JuremaLucia dos Santos, lavrei e

solicitei que fosse digitada esta Ata, que será examinada pelos Senhores

Conselheiros presentes à sessão em que for discutida e aprovada, e por mim
assinada. São Paulo, 13 de fevereiro de2014.


